
                                       

                                                 Réviser l'accord du participe passé. 

 

Rappel des règles : 

 

1) Le participe passé employé avec l'auxiliaire être s'accorde en genre et en nombre avec le 

sujet du verbe . 

Exemple : Elle est arrivée. 

2) le participe passé employé avec l'auxiliaire avoir ne s'accorde jamais avec le sujet du verbe. 

Exemple : Ils ont commencé. 

3)  Le participe passé employé avec l'auxiliaire avoir s'accorde avec le COD lorsque celui-ci se   

trouve placé avant le verbe. 

Exemple: La part qu'il a choisie est petite. 

 

Exercices d'application: 

 

1) Recherchez l'auxiliaire que vous soulignerez puis accordez si besoin le participe passé en 

rouge . 

• Martine et moi avons cueilli...... des cerises. 

• Nous sommes arrivé..... à atteindre les branches les plus hautes. 

• J'ai dégusté..... les fruits que j'ai cueilli... 

• Martine a rempli... deux grands paniers qu'elle a offert.... à sa grand mère. 

• Nous mangerons cet hiver les délicieuses confitures que sa grand-mère a fait..... 

 

2) Réécrivez ces phrases en remplaçant le groupe nominal en gras par un pronom. Faites les 

modifications nécessaires pour accorder le participe passé. 

Exemple : Elle a joué une belle sonate. / Elle l'a jouée. 

 

• Victor a reçu ta carte. 

• Nous avons remarqué sa nouvelle voiture. 

• Il a appris la récitation par cœur. 

• La jument a mangé la pomme. 

• Nous avons recommencé les opérations. 

• Le médecin a ausculté les enfants. 

 

3) Faites l'exercice dans le sens inverse. 

Exemple : Il les a beaucoup visités. / Il a visité beaucoup de mystérieux châteaux. 

 

• Nous les avons remerciées. 

• Vous l'avez retrouvé sain et sauf. 

• Cette rencontre l'a étonné. 

• Tu nous l'as expliquée. 

• Il les a attendus. 

• Ils l'ont bien choisie. 

 


